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Актуальность

Количество детей с нарушениями речи растет ежегодно.  Правильная речь – важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. По этому, так важно своевременно заботиться о формировании речи детей. Правильная, хорошо развитая связная речь детей является одним из основных показателей готовности к успешному обучению в школе. Педагогам, чтобы организовать целенаправленную деятельность по овладению правильной речью необходимо использовать в своей работе не только готовые дидактические игры, но и создавать свои собственные для решения конкретных речевых задач. 



















Разработка игры «Предлоги-помощники»

Цель: Формирование навыков правильного употребления предлогов; расширение словарного запаса; умения правильно выражать свои мысли; умения составлять грамматически правильные предложения, используя предлагаемые  картинки.
	Эту игру можно использовать в подгрупповой и индивидуальной работе с детьми.
Описание игры:
	Детям предлагается подобрать подходящие маленькие картинки к большим карточкам, назвать направление движения  или место где находится щенок (котенок), правильно составить предложение. Например: Щенок бежит мимо цветка, котенок спрятался в коробке.
Вариант игры: можно использовать как лото.
















Приложения
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