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                                  Актуальность выбранной темы.
«…Весь процесс воспитания ребенка мы рассматриваем как обучение тому, в какие игры следует играть и как в них играть»

Эрик Берн

Игра – ведущий вид деятельности ребенка – дошкольника. И с этим никто не спорит. Но как это реализуется в современной практике дошкольного образования?

С каждым новым поколением детей меняется и игровое пространство детства. Если рассматривать современное поколение, то можно увидеть, что коллективным играм дети больше предпочитают информационные технологии. Кто же виноват в этом? Конечно же, вечно спешащие взрослые: бабушки и дедушки живут далеко, мамы и папы обеспокоены престижной работой, а воспитатели в детском саду усиленно готовят детей к школе. Эта тенденция прослеживается не только у нас, но и во многих странах.

Одним из способов решения этой проблемы является технологический подход к организации образовательной работы с детьми.

Необходимость использования педагогических технологий обусловлена следующими причинами:

- социальный заказ (родители, региональный компонент, требования ФГОС);

- образовательные ориентиры, цели и содержание образования (образовательная программа, приоритетное направление, результаты мониторинга и др.).

В Федеральных государственных общеобразовательных стандартах ДО игра рассматривается как важное средство социализации личности ребенка – дошкольника. Право на игру зафиксировано в Конвенции о правах ребенка (ст. 31). С введением ФГОС ДО перед нами встали следующие задачи, направленные на введение игровых технологий в ДОУ:

• Необходимость объяснения родителям важности игры.

• Обеспечение безопасного пространства для игры (особенно касается дворовых территорий)
• Наличие соответствующей развивающей предметно – пространственной среды, поддерживающей игру.

• Свободное время детей не должно быть жестко программируемым, Педагог должен наблюдать за детьми, понимать их игровые замыслы, переживания.

Ему необходимо завоевать доверие детей, установить с ними контакт. Это легко достигается в том случае, если воспитатель относится к игре серьёзно, с искренним интересом, без обидного снисхождения.

Согласно ФГОС ДО содержание образовательной программы в ДОУ должно обеспечивать развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывать следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (далее – образовательные области):

• социально-коммуникативное развитие;

• познавательное развитие;

• речевое развитие;

• художественно-эстетическое развитие;

• физическое развитие.

В условиях введения ФГОС ДО для педагогов важно понять: что представляют собой игровые технологии, как использовать их в образовательном процессе?

Дошкольный возраст является уникальным и решающим периодом, в котором закладываются основы личности, вырабатывается воля, формируется социальная компетентность. Обучение в форме игры может и должно быть интересным, занимательным, но не развлекательным.

Игра – вид непродуктивной деятельности, мотив которой заключается не в ее результатах, а в самом процессе. Имеет важное значение в воспитании, обучении и развитии детей как средство психологической подготовки к будущим жизненным ситуациям. Игра является составной частью педагогических технологий.

Педагогическая технология, в дошкольном образовании, представляет совокупность психолого-педагогических подходов, определяющих комплекс форм, методов, способов, приёмов обучения, воспитательных средств для реализации образовательного процесса в ДОУ.

Ценность педагогической технологии в том, что она:

- конкретизирует современные подходы к оценке достижений дошкольников;

- создаёт условия для индивидуальных и дифференцированных заданий.

Игровая технология – это организация педагогического процесса в форме различных педагогических игр.

Игровые технологии – это игровые формы взаимодействия педагога и детей через реализацию определенного сюжета (игры, сказки, спектакля). Другими словами, понятие «игровые технологии» включает достаточно большую группу методов и приемов организации педагогического процесса в форме различных педагогических игр.

Целью игровой технологии является создание полноценной мотивационной основы для формирования навыков и умений деятельности в зависимости от условий функционирования дошкольного учреждения и уровня развития детей. Главное не менять ребёнка и не переделывать его, не учить его каким-то специальным поведенческим навыкам, а дать возможность «прожить» в игре волнующие его ситуации при полном внимании и сопереживании взрослого.

Задачи:

1. Достигнуть высокого уровня мотивации, осознанной потребности в усвоении знаний и умений за счёт собственной активности ребёнка.

2. Подобрать средства, активизирующие деятельность детей и повышающие её результативность.

Главный признак педагогической игры в игровой технологии – чётко поставленная цель обучения и соответствующие ей педагогические результаты, характеризующиеся учебно-познавательной направленностью.

Педагог должен быть творцом, даже если имеет дело с заимствованием, т. к. игровая технология - это последовательная деятельность педагога по: отбору, разработке, подготовке игр; включению детей в игровую деятельность; осуществлению самой игры; подведению итогов, результатов игровой деятельности. Игровая технология, как и любая другая технология имеет концептуальные основы:

Игровая форма совместной деятельности с детьми создаётся при помощи игровых приёмов и ситуаций, выступающих в качестве средства побуждения и стимулирования ребёнка к деятельности.

Реализация педагогической игры осуществляется в следующей последовательности - дидактическая цель ставится в форме игровой задачи, образовательная деятельность подчиняется правилам игры; учебный материал используется в качестве её средства; успешное выполнение дидактического задания связывается с игровым результатом.

Игровая технология охватывает определённую часть образовательного процесса, объединённую общим содержанием, сюжетом, персонажем.

В игровую технологию включаются последовательно игры и упражнения, формирующие одно из интегративных качеств или знание из образовательной области. Но при этом игровой материал должен активизировать образовательный процесс и повысить эффективность освоения учебного материала.

Игровые технологии тесно связаны со всеми сторонами воспитательной и образовательной работы детского сада и решением его основных задач.

Игровые технологии, дают ребёнку: возможность «примерить» на себя важнейшие социальные роли; быть лично причастным к изучаемому явлению (мотивация ориентирована на удовлетворение познавательных интересов и радость творчества); прожить некоторое время в «реальных жизненных условиях».

Значение игровой технологии не в том, что она является развлечением и отдыхом, а в том, что при правильном руководстве становится: способом обучения; деятельностью для реализации творчества; первым шагом социализации ребёнка в обществе.

Образовательная деятельность по познавательно-математическому развитию детей в средней группе с использованием  «Даров Фребеля»
 
07.11.2023 г.
Тема: «Поможем Мишке»
Цель: развитие интереса к математической деятельности с использованием Даров Фребеля на основе познавательной активности и любознательности.
Задачи:
Обучающие:
1. Формировать  представления о геометрических фигурах (круг, квадрат);
2. Закрепить понятия «большой - маленький»;
3. Совершенствовать знания детей о геометрических телах (шар, куб), цветах;
4. Закреплять навык присчитывать и пересчитывать до трех.
Развивающие:
1. Развивать память, мышление.
2. Развивать мелкую моторику.
Воспитательные:
1. Воспитывать умение сотрудничать со сверстниками.
2. Формировать интерес к совместной деятельности.
Материалы:  игрушки (2 медвежонка, собачка, котенок, заяц и кукла); картонные круги и квадраты по количеству детей, обруч; текстильные мячики - первый дар Фребеля;  большие и маленькие кубики -  третий дар Фребеля; большая и маленькая корзинки;  геометрические тела (шар, куб)  – второй дар Фребеля; деревянные бусины и шнурки – одиннадцатый дар Фребеля; мешочек с сюрпризом; пазл «Ёлочка».
Ход занятия.
Дети рассаживаются на стульчики, напротив которых уже «сидят» герои: мишки, собачка, котенок, петушок и кукла.
Воспитатель: Ребятки, посмотрите, кто к нам сегодня пожаловал (дети перечисляют героев и здороваются с ними).
Воспитатель: Ребята, посмотрите, один из наших гостей очень грустный (показывает на одного из Мишек). Давайте спросим у него, что случилось.
Дети обращаются к Мишке с вопросом.
Мишка:   Да, ребята, мне очень грустно. Мама подарила мне подарок. Вот вы любите, когда вам дарят подарки?
Ответы детей.
Мишка: И я люблю. А подарила она мне пазлы с елочкой. Я позвал всех своих друзей поиграть. И сначала все было хорошо, а потом они взяли по кусочку моих пазлов (показывает пустое панно из - под пазлов) и предложили новую игру. Они придумали задания и, если я их выполню, они вернут мои пазлы. А я не могу (расстроенно вздыхает).
Воспитатель: Ребята, может быть, вы сможете помочь мишке и выполнить задания его друзей?
Ответы детей.
Второй Мишка: Я придумал такое задание: у меня есть вот такие фигурки (показывает картонные круги и квадраты, дети их называют, а еще у меня есть обруч. Скажите, обруч какой формы? (ответы детей). А стульчики, на которых вы сидите, они какие по форме? (ответы детей) Сейчас я вам раздам круги и квадраты. Пока играет музыка, вы будете просто с ними танцевать и веселиться, а как только музыка закончится, то круги должны встать в обруч, а квадраты – сесть на свои стульчики.
Проводится игра «Круги и квадраты»
Второй  Мишка: Молодцы, ребята, вы отлично справились! Возвращаю вам кусочек пазла.
Один из детей берет кусочек у мишки и помещает его на место.
Собачка:  У меня самое сложное задание. Вот смотрите, что это?
ШАР. (Воспитатель раскладывает перед детьми фигуры второго дара Фребеля  – шар и куб. Акцентирует внимание, на том,  что шар из-за его формы катится. На этом моменте просит ребенка выбрать фигуру из второго набора, которая похожа на мячик. Ребенок выбирает шар и катает по столу.  Вывод: все шары умеют кататься)
КУБ. ( Воспитатель обращает внимание, что у куба нет круглых сторон, что он весь плоский. Предлагает детям прокатить куб. Вывод: куб нельзя прокатить. Он устойчивый и не катится. Дети ищёт в интерьере предметы, похожие на куб: шкафы, коробки и т. п.
Затем проводится эксперимент с вращением фигур.
Вывод: Шар вращается быстро, куб медленно, потому что он имеет углы и грани.)
Собачка: Молодцы! Внимательные ребята!
Один из детей берет кусочек картинки  у собачки  и помещает его на место.
Заяц: А мое задание сможете выполнить? (ответы детей). Посмотрим. У меня есть кубики (показывает большую коробку, в которой лежат большие и маленькие кубики). Какие они по размеру? (ответы детей) А еще у меня есть две корзинки (достает большую и маленькую корзинку) Они тоже какие? (ответы детей) В маленькую корзинку какие можно сложить кубики? (ответы детей) А в большую? (ответы детей) Давайте мы с вами разложим кубики по корзинкам: большие – в большую, а маленькие – в маленькую.
 Игра «Большой -  маленький». В два этапа проводится игра  с третьим   даром Фребеля (сначала играет одна подгруппа, а затем – вторая подгруппа детей).

Заяц: Умнички, вот вам пазл.
Один из детей берет кусочек у зайца и помещает его на место.
Котёнок:  Теперь мое задание, мое. Я очень люблю играть с мячиком. У меня есть цветные мячики. Я хочу, чтобы вы выбрали себе мячик и назвали его цвет (дети называют цвет своего мячика).
А теперь поиграйте с ними!
Игра «Мячик» (Под музыку игра с первым даром Фребеля).
Котёнок: Здорово!  Как вы хорошо знаете цвета и умеете играть с мячиками! (дети складывают текстильные мячики в коробку)
Один из детей берет кусочек у котёнка и помещает его на место.
Дети собирают пазл – ёлку.
Воспитатель: К нам пришла ещё одна гостья – Кукла. Она хотела бы вам предложить украсить ёлочку бусами.  Мы с ребятами со всем справимся. Правда? (Ответы детей)
Кукла выкладывает одинадцатый дар Фребеля:
 Игра «Бусы».
На тарелочке для каждого ребенка по три «единицы» (деревянные бусы – шарики и кубики)  и шнурок. Педагог предлагает следующие задания :
- надеть на шнур столько единиц, сколько раз он хлопнет в ладоши ( 1+2)
- пересчитать единицы.
- обвести все единицы пальцем, назвать получившееся число
- поднять шнур с единицами вверх и назвать получившееся число (3)
Кукла: Да! Какие бусы красивые у вас получились! Молодцы!
Мишка: Спасибо вам, ребята! Все пазлы мне вернуть и собрать помогли. За это я хочу вас отблагодарить (мишка одаривает детей мешочком с сюрпризом).
Воспитатель: Что мы сегодня с делали? Какая игра вам больше всего понравилась? Интересно вам было?
Вы, ребята, были сегодня большие молодцы! Давайте прощаться с нашими гостями. До свидания!
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